

落实“四个责任制” 提升党建工作质效

本报讯 6月6日,一场别开生面的党建工作专题座谈会在航头镇召开,镇党委书记严国华主持会议并作重要讲话。镇党委副书记黄震,党委委员张斌、纪委书记冯晓英,副调研员张鸿,航头社区党委书记瞿龙海、下沙社区党委书记邱正华以及相关职能部门负责人参加了座谈。严国华和与会的同志们面对面交流,共同研讨党建工作的薄弱环节和措施方案,明确党建工作方向。

严国华指出,上半年各部门在开展党建工作时,都坚持以“一流党建促一流发展”的理念,取得了一定的成效。下半年,要继续按照上级的要求,认真落实“四个责任制”,从**强互动、强互补、强机制**等方面来提升党建工作空间,搭建组团式服务联动,落实好**互动措施**,实现优势互补,同时,要**创新方法、完善机制、形成合力、总结成果**,不断提升党建工作水平。

就如何提升党建工作空间,严国华提出八个方面的要求:一是明方向,要紧紧围绕居民、村民自治,加强

社团建设,为群众提供更多的空间服务产品,实现价值引领、理念引领。二是善整合,要整合优势,统筹兼顾,着力解决党建资源整合及优化配置问题。三是强培育,要挖掘新载体,善于发现有创意的项目并做大做强。四是重宣传,要互相学习,互相交流,借鉴工作经验,整体提高党建工作水平。五是勤学习,要坚持学习政策,勤于思考,加强研究,提高学习的实效性。六是多指导,要对基层党组织开展的工作加强指导。七是做功能,成立党建研究会,推动党建项目、品牌、示范点建设等。八是抓整理,明确发展方向,抓好工作架构、制度建设、整治备案等,使党建工作真正做到规范化。

针对党建工作中存在的不足,黄震对做好下阶段的工作提出了建议:一是明方向,将需求导向、问题导向、重点导向、争先导向和满意导向五个导向作为工作指向,持续深化“1826”党建创建。二是强队伍,坚持配强配好,做好队伍建设。三是优机制,要优化党建工作运行机制,使之制度化、规



范化。四是聚资源,要整合各方资源,共同推进党建优势。五是做平台,努力创建具有航头特色的品牌。六是激励创新。七是善总结,弘扬先进典型,要抓好经验的总结提炼。八是加强督导。镇党委委员张斌就意识形态责任制工作作汇报。纪委书记冯晓英就党风廉政建设责任制工作作汇报。党

建办副主任陆婷婷、司法所副所长程月华分别就基层党建工作责任制、法治建设责任制工作作汇报。

党建办、工会、妇联、团委、社区党建服务中心、传媒办、综合党委、鹤沙航城社区、下沙社区、航头社区等部门负责人分别结合本部门工作作交流发言。谈晓庆

强化责任意识 坚持党管干部

从严治党永远在路上

本报讯 日前,航头镇党委开展了“两个责任制”年中检查及干部专项调研,进一步强化全镇基层党组织抓基层党建和党风廉政建设的责任意识。

镇党委成立 20 个调研小组,对全镇 92 家基层党组织和部门进行了专项检查。通过听取汇报、个别访谈、查阅资料等方式,围绕重点工作谋划党建、党建特色创新、班子成员履行“一岗双责”情况进行检查,并对各单位进行了干部专项调研。

集中专项检查作为落实“两个责任制”的重要组成部分,主要是对基层党组织上半年履职情况的全面检查评估,促进各基层党组织紧抓基层党建、紧抓党风廉政,确保“两个责任制”落实落地。同时也督促职能部门切实担负起日常指导、培训、督查的责任,为年末检查积累素材、形成“平时成绩”。

干部专项调研本着“任人唯贤、德才兼备、群众满意”的原则,对单位和部门班子总体运行情况进行综合分析,重点挖掘在今年各项重点工作中表现突出的干部,让更多的优秀干部“跳出来”,让一些工作扎实、默默无闻的干部进入组织视野,更好地发现、培养、使用和激励干部,为镇党委开展镇级机构改革和筹备明年居村“两委”集中换届等工作提供准确依据。

本次专项检查调研,是镇党委贯彻落实全面从严治党总体要求、强化党管干部的重要举措,旨在进一步强化基层党组织落实“两个责任制”的责任意识,真正把干部选好、用好、培养好,为航头新起点实现新开局、新阶段实现新突破提供强大动力。陆婷婷

市水务局领导调研航头镇中小河道整治工作

本报讯 6月7日,市水务局执法总队副队长张殿亮带队对航头镇的河长制落实及中小河道整治工作情况调研、督查。

张殿亮一行首先听取了镇长郭嵘、副镇长陶玉鸣关于河长制落实情况与中小河道整治工作的汇

报,在充分肯定航头工作的同时,张殿亮对下阶段工作提出了要求,一是要加大对各级“河长”的培训力度;二是要建立完善“一河一策”的档案;三是要加大排摸力度和整治力度,发现一条,整治一条;四是对河道污染源加强治理;五是抓紧落

实“三无”居家船的整治工作。

会上,市河长办还抽取了航头镇 15 条列入“1864”条段河道及市民投诉的案件进行查阅。会后,张殿亮一行对 15 条整治中的污染河道进行了实地查看,并提出了进一步的整改意见。赵俊

镇人大代表视察评议集体资产管理工作的

本报讯 近日,航头镇人大组织人大代表对集体资产管理工作开展视察评议活动。代表们实地察看了镇保后集体土地公益林建设项目,查看了集管办相关台账、资料;听取了政府的专题汇报并进行评议。镇人大主席乔俊,党委委员、副镇长周斌,人大副主席张银龙,部分镇人大代表、职能部门及相关单位负责人等参加了活动。

乔俊指出,镇政府对集体资产管理工作高度重视,注重加强制度化规范化建设,取得了积极的成效。对下一步工作,提出了三点建议:一是要进一步完善组织架构,发挥好集资办监督管理的作用;二是要进一步健全管理制度,在抓

好 10 个规范性监督管理文件执行落实的同时,要及早出台正在制定完善的相关文件,从制度上防止管理漏洞的产生。三是要进一步辐射管理的效应。集体资产管理在实现保值增值的同时,要做到社会效益与经济效益兼顾。要进一步加强规范租赁合同管理、规范农村“三资”管理。要加强征地补偿资金的管理,做到撤制工作程序规范、公正、公开。要确保镇保后土地集中管理。

会上,党委委员、副镇长周斌从镇级集体资产管理的组织架构、集体资产管理的基本情况、建立完善制度、存在的问题、对策设想等五个方面作了汇报。

评议中,代表们认为政府在集体资产管理工作中做到了底数清楚,职能部门职责明晰,制度化建设成效显著。注重规范农村“三资”管理,建立完善“三资”委托代理制度。以招标投标管理为重点,实现资产资源保值增值。同时,坚持以问题为导向,加强了集体资产租赁合同管理,取得了一定的成效。

同时,代表们建议,集体资产管理工作中要结合镇重点工作,按照“五违四必”、环境综合整治及租赁业态管理负面清单要求,做好集体资产租赁工作。此外,要加强镇保后土地管理工作,从源头上杜绝“五违”现象的产生。吴燕妹

传递爱心 感恩你我

航头镇 2017 年爱心人士与江西省于都县航头希望小学学生欢度“六一”

本报讯 近日,航头镇人大主席乔俊携爱心人士来到江西省于都县贡江镇上海航头希望小学,为孩子们送去书本、文具等爱心礼品。

6月1日,镇人大主席乔俊、镇武装部部长李国光、副镇长蔡美芸等出席捐赠仪式。大家观看了学生表演的手语《感恩的心》、激情奔放的小苹果舞蹈等文艺节

目。随后,乔俊一行参观了学校的教学设施,了解了学校教学和学生的学习情况,勉励孩子们要好好学习,用优异的成绩回报社会。

为了能让学有一个户外运动场地,今年年初,上海施能电器有限公司董事长陈明根、下沙敬老院院长杨正权、上海溢香实业投资有限公司董事长程益

林、上海畅伟建筑工程有限公司董事长姚伟等 4 位企业家出资 15 万,为学校建造一个篮球场,并为给每位学生添置新的课桌椅、图书室桌椅等设备。

企业家们纷纷表示,为这些困难学生营造良好的学习环境,是企业的社会责任,他们还将持续有效地开展好助学帮困工作,不让贫困

学生因为经济困难而辍学。

据悉,贡江镇航头希望小学于 2002 年由航头镇人民政府及一家企业出资建设,是一所民办希望小学。自建成以来,航头镇人民政府及爱心人士陆续为其投资改善教学硬件、添置教学设施、捐助书籍及学习用品并开展个人与贫困学生的结对助学活动。沈建萍

构建航头镇物业服务新局面

守土有责 善于借力

本报讯 6月5日,镇长郭嵘、副镇长蔡美芸到航头房屋管理办事处调研。

郭嵘对房管办的总体工作、航头镇物业应急维修特约服务站在住宅小区应急维修尤其是防汛防台及防冻保暖战役中的抢险抢险工作给予了肯定。郭嵘要求航头房管办在机构改革的进程中做到工作不断不乱,进一步对住宅小区内存在的问题进行研究,逐步出台解决方案。同时,房管办在社区综合治理及住宅小区综合治理工作中应充分挖掘资源,重点加强对相关领域中

居民共治、自治平台搭建的指导、协调和推进。要善于发动社会力量,为小区治理做出更大贡献。调研中,郭嵘、蔡美芸听取了航头房管办关于航头镇住宅小区基本情况、物业管理行业的现状、房管办具体职能、老旧小区达标补贴、物业企业资质和住宅小区业主大会等情况的汇报。重点关注了业委会筹备及日常监管、大型居住社区、共有产权房和廉租房小区目前在日常管理工作中面对的难题和下一步的工作计划。并从推动物业服务行业社会化、专业化、规范化建设方面给予了指导性意见。对专业物业行业进入农民自建房社区的可行性进行了探讨。

会后,房管办全体工作人员对调研中提出的问题及镇领导提出的要求进行了学习并开展了讨论。朱晔华